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A munkapárt
beszámolói

Debrecen, augusztus 27.
Az ország állapotának gyógyulási folya­

mata, mely a miniszterelnök nagyenyedi be­
számolóbeszédével oly örvendetes módon 
megindult, vasárnap ismét előre haladt. A 
munkapárt tagjai beszámolókat tartottak az 
ország legkülönbözőbb részeiben, mindenütt 
a választópolgárok lelkes helyeslésétől ki­
sérve. Ismét kiderült, mily hitelt érdemel az 
ellenzék állítása, hogy a többség nem tud és 
nem mer a választók elé lépni! S ismét ki­
derült, hogy a nemzet óriási zömét nem bo- 
londitja el semmi üres szólam s hogy nem­
csak a törvényhatósági gyűléseken, de a nép 
gyűlésein sincs a sípoló és doboló komédiá­
nak, vagy sérelmi és bosszupoiitikának tá­
bora. A munkapárti nap kiváló nagy sikere 
után igazán kiváncsiak vagyunk, hogy minő 
uj valótlanságot találnak ki majd ellenzéki 
részről, hogy népszerűségük látszatát a saj­
tóban fenntarthassák?

Amily nevezetes a fényes külső siker, 
oly fontos az a nagy belső siker, melyet a 
munkapárt aratott. Nemcsak arról beszé­
lünk, hogy a munkapárt szónokai a meggyőző 
érvek hatalmával sorra megsemmisítették a 
kisebbségnek a múltra vonatkozó hamis vád­
jait, — nemcsak arról- hogy a jövőre vonat­
kozó nemzeti Programm dolgában is meg 
szégyenitették az elvtelenül és eszmétlenül

A bábsütő
Irta: Szekula Jenő.

I.
Élt Budán a középkorban egy tiejbőrü, 

és lenhaju polgárleány: Czobor Mariette. — 
(Így irta: Marietta di Czobor. egész nápo 
lyiasan, ahogy ebben az időben szokták a 
finom és müveit hölgyek.) Egy nápolyi lo 
vagkirály ült a magyar trónon, az Anjouk ma 
gyár földön fakadt hajtása; a visegrádi vár­
ban virágillatos hercegnők, velencei aipró- 
dok, genovei nemes fiuk pompáztak, mint a 
kökényfa, a divathoz tartozott olaszul tudni. 
Talán a kedves és szép Czobor kisasszony­
ka is ezért kapta a különö. bár kellemesen 
csengő Marietta nevet, ahelyett, hogy Zsó­
fikénak, vagy Sárikának keresztelték volna. 
(De ő büszke patrícius családból szárma­
zott, az apjának is előkelő a mestersége, 
harangöntő volt. A divathoz kelleti alkalmaz­
kodnia.)

A budai vár kisebb volt. mint ma, csak 
a temploma volt szép, csipkeszerü tornyá­
val, mit boldog Margit építtetek a régihez, a 
mely eredetileg a céhek templomának ké­
szült. Oh, boldog torony, amelyhez egy szent- 
életü leány emléke fűződött! Úgy merült be­
le az azúrkék égbe, mint egy hótiszta és sze­
relmek közt fogant kívánság. Ide járt misé­
re a Czobor-lány is a patricius-lánvok köze,

gyűlölködő ellenzéket: —- hanem szólunk ar­
ról a belső sikerről is, melyet a munkapárt 
tegnap a maga egysége, egyöntetűsége te­
kintetében aratott. A legkülönbözőbb munka­
parti szónokok a legkülönbözőbb helyeken 
ugyanazzal az erős hittel, ugyanazzal a ha­
talmas meggyőződéssel, teljes prograimnbeli 
egyöntetűséggel s a kormányhoz való elvi és 
személyi ragaszkodás egyforma határozott­
ságával nyilatkoztak, — s ezzel ismét kellő 
értékére szállították alá azokat a kohol hí­
reket, amelyek a többség és kormány sorai­
ban állítólagos ellentéteket akartak felfe­
dezni.

Az egység és szolidaritás szelleme vo­
nult végig a munkapárt minden megnyilat­
kozásán. Mind kész az ország érdekében bé­
kére, de egy sem riad vissza a harctól sem. 
Mind egyértelmű abban, hogy kisebbségi dik­
tatúrát nem tűr, a parlament munkaképessé­
gét megvédeni és fenntartani kívánja, a vá­
lasztói jogot igazi liberális és demokratikus 
szellemben megvalósítani fogja. — a fejvé­
telt pedig méltatlankodva visszautasítja.

Ezzel az egységgel és szolidaritással, a 
jövendőt irányitó eszmék ez egyértelmű ha­
talmával szemben áll a kisebbség szomorú 
megnyilatkozása. Csak egyetlenegy kerület 
ben tudott beszámolni, ott is két vezére egy­
mással homlokegyenest ellenkező álláspontot 
képviselt. Gróf Károlyi Mihály, ki mulattató 
módon magát az „uj, demokratikus Magyar- 
ország" előharcosának mondotta, ismételte 
szegény programmját, melynek csak egyet­

len eszméje van: a „fejvétel“. Nagy páthosz- 
szal szavalta: „Lukácsnak és Tiszának távo­
zását követeljük és velük nem békülhetünk". 
Vele szemben ugyan e gyűlésen egy politi­
kailag érett és tapasztalt egyéniség is be­
szélt: Batthyány Tivadar gróf, aki már azt 
mondotta, hogy „A kibontakozásról röviden 
csak annyit: ne legyen megaláztatás semmi 
oldalról". Ez igen helyes és komoly gondolat, 
méltó komoly politikushoz, — de jellemzi a 
kisebbségi párttöredékek szövetkezését, 
hogy ugyanegy gyűlésen sem tudnak egyet 
gondolni, s a terrorista elemek minden együt­
tes szereplés alkalmával előtérbe törnek.

Látva egyrészt a munkapárt benső ösz- 
szetartását, egységének erejét, valamint 
programújának jövőre kiható nemzeti és de­
mokratikus fontosságát. — másrészt a ki­
sebbség benső szakadozottságát, egymást is 
romboló anarchiáját, programmtalanságát, 
személyi, sérelmi és bosszú politikáját, mely- 
lyel a nemzetet a munkában megakasztani 
kívánja: — nyilvánvaló lehet előttünk, hogy 
melyik fél részén van az érdem, melyik fél 
részén a politikai komolyság, melyik fél ré­
szén az igazság s ennek folytán melyiknek 
részén lesz — a siker.

Mert kétségtelen, hogy a sikernek ott 
kell lennie, ahol annak becsületes, munkás 
politika az előzménye, a beszámolók során 
pedig meggyőzőhetett a nemzet, hogy kinek 
a törekvése tiszta, ki akar és tesz az ország 
érdekében.

hátrább a parasztlányok és a céhek kiöltöz­
tetett kisasszonykái ültek. Arcúik fehér volt. 
mint a kréüa. — Böjtben és imádkozásban 
szépült ki. Bár a szerecsikát már akkor is is­
merték.

Itt találkozott-e Marietta kisasszony 
Francesco de Farmini lovaggal, akinek nagy 
szerepe lesz ebben a titokzatos történetben, 
vagy a Piroska-kutnál látták meg egymást, 
ki tudja? Érdekes volt már maga ez a kút is. 
Ide jártak a polgárlámyok minden alkonyai­
kor vizet meríteni. (Nem mintha cseléd nem 
akadt volna a háznál, de hát itt kedvükre ki- 
pletykázhatták magukat.) A Piroska-kutnál 
meg lehetett tudni minden hirt. ami csák a 
városban keringett, vagy a királyi udvar kő- 
rül kapott szárnyra. (Hogy hova jár a pesti 
jegyző éjfélkor vacsorára, mint gyónt meg 
Lukrécia grófnő a budai prépostnak; a nyolc 
éves Mária királykisasszonyka eljegyzését, 
- kinek ki lesz a jövendőbelije és hogy me­
lyik urfi és mi okból kapott a legutóbbi hu- 
szonnégyóra alatt kosarat.) Helyettesítette a 
modern hírszolgálatot s jaj volt annak, akit 
ennél a kulinál kikezdett a leánvcselédek 
nyelve. Inkább pellengére állították volna. 
Igen. itt a kút körül kelt hire először Mariet­
ta szerelmi regényének is. de ah — akkor a 
lovag már rég halott volt!

Kísérteties és furcsa történet. A lovag 
Pádovából jött, még nagyon fiatal! volt és 
mint zászlós állott Anjou Lajos szolgálatába.

Halálosan unatkozott. Átkozta a budai he­
gyeket, amik eltakarják még az eget is; a 
balsorsát, ami ide vetette (no, egv szeren­
csétlen végű párbaj is közrejátszott), de kü­
lönösen az asszonyokat, akik itt olv erkölcsö­
sek, s ah, anyira kegyetlenek! Nem tudta el­
felejteni az alkonyatot a hazájában- a sötét 
és szerelemért) sóvárgó szépségeivel, a kor­
zót, a pletykát, amely megfűszerezi az életet, 
a virágözönben fogant lakomákat, a szín­
házat, a párbajokat, a csókokat, amelyek ah, 
amikor végződtek egy tátongó és halálos 
tőrdöfésben. — Úgy érezte magát, mint a 
lepke, amelynek leverték a himoorát.

—■ Nem fog csókolni igazi asszony ajka 
soha többé! sóhajtotta sírva minden reg­
gel, borotválkozás közben, a tükörbe nézve s 
elborzadva néztek, mint rutul el mindjobban, 
napról-napra az arca.

Különben sem volt szép fiú. A haja vö­
rös. Mint a megolvasztott kén. Csak ha ki- 
öltözött aranyhimes és csipkékömrvü ruhái­
ba, mégis megfordultak utána az asszonyok. 
Művésze volt az öltözködésnek, de az élet­
nek is, ahogy az a korabeli világfihoz illett.

Azt hiszem, mégis a templom előtti látta 
először Mariettát, gyönyörű téli napon, feb­
ruár végén. Sűrű rajokban jöttek le a leányok 
a lépcsőkön, sütött a nap, hullott a hó. kiáradt 
a zenés mise hangja is, mint egv megaranyo­
zott, de ködbe borult költemény. A oatricius- 
leány különváltan jött leánypai tósainak jÓ-
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A kilenc és fél milliós függő kölcsön ősz- 
szegének elhelyezése Debreceíi tanácsának 
nagyobb gondot ad. mint azt előre gondol­
ták. Mert bár egy nagyobb összegnek kéz­
hez vétele a mai nénzviszonvok között tntv 
a debreceni kereskedelemre, iparra, mint a 
pénzpiacra és pénzintézetekre csak kedvező 
lehet, a pénzintézetek mégis sok tekintetben 
kötve vannak, hogy vaiion a birtokukba ke­
rült összegeket miként fogadják el. E tekin­
tetek között nem utolsó az sem hogy tud­
ják. mennyi időre kapják a kínált tőkéket és 
azokkal milyen határidőre kell rendelkezniük, 
mert hiszen üzleteiket eliez kénest kell meg- 
kötniök. Vagyis gondoskodtok kell arról, 
hogy mobil kihelyezéseket csináljanak. mi­
után a náluk elhelyezett betétekre a város­
nak esetleg sürgősen szüksége lehet.

A városi tanács tudvalévőén megállapí­
totta a feltételeket, a kamatlábat, a fölmon- 
dási időt. amely mellett millióit a debreceni 
bankokban elhelyezni hajlandó és fölhívta 
ajánlattételre a pénzintézeteket, nyilatkozza­
nak e föltételek mellett hailandók-e a beté­
teket elfogadni. Az ajánlat határideje tegnap 
járt le. Ugyanakkor a bankok képviselői és 
vezetői értekezletre jöttek össze a városhá­
zán a polgármesternél, ahol a tanáccsal 
együtt tárgyaltak ez ügyben.

A vezérigazgatók különféle kívánságok­
kal léptek föl igy szóba került, hogy a tőke­
kamat adót részben, vagy egészben a város 
fizesse, a megállapított kamatlábat is magas­
nak találták, azonban mégis megállapodásra 
jutottak, igazabban a két álláspont közeledett 
egymáshoz végleges megegyezés még nincs 
és a tanács holnap szerda délig uiabb nyilat­
kozattételre hívta föl a pénzintézeteket. A 
tanács tegnap óta szinte állandó permanenci- 
ában van. Vargha Elemér dr. tanácsnok a 
kölcsön ügyének előadója Kondor Kálmán he­
lyettes főszámvevővel együtt folyton dol­
gozik,

Miután a bankok különösen arra vonat­
kozóan kívánnak megnyugtatást, hogy mi­
lyen összegek maradhatnak náluk hat hóna­
pon túli időre is. az előadó tanácsnok és a 
főszámvevő helyettes arra nézve tesznek 
számításokat, hogy mennyi az az összeg.

kedvüen hazafelé töriíető csoportjától. Könnyű 
kis ruhácskája gyönyörű idomokat takart el, 
hamvas arcát kicsipte a hideg. (A legolcsóbb 
szépitőszer.) Minden oly ingerlő és kívánatos 
volt rajta. Violaszin ujjasának szétömlő csip­
kefodra. es; tos, selyem eipőcskéje. prémes 
karmantyúja, de különösen a magasan fésült 
és csokorba kötött hajdisze; — különös és ét- 
vágyas viselet, amit a lovag még soha sem lá­
tott. Most valósággal bűvöletbe eltette. — A 
túlsó utcasarkon a patrícius leány elé ke­
rült és megszólította:

— Kisasszony, — mondta. — ön, a ki 
oly kedves s annyira elragadó, mintha csak 
egy oltárképről szállott volna le. engedje, 
meg egy szegény és boldogtalan lovagnak, 
hogy elkísérhesse hazáig.

Marietta megütőd-ve állott meg. Világos- 
szinii, de nagy és örökké tágranvilt szemével, 
amely olyan kifejezést adott az arcocskájá­
nak, mintha mindig csodálkozna valamit, a 
lovagra nézett.

— Nein szoktam meg, — suttogta, - 
hogy katonákkal kisértessem magam. Külön­
ben egyedül is hazatalálok.

(Ez volt az első találkozás. A lovag ola­
szul szólt hozzá, a lány is igy felelt.)

*— Non sono avezza di lasciarrni accom- 
pagnare da cavallieri, mondta kevélyen.

(Mert értette a nyelvet, amit apja miihe­

amelvet a városnak most ki kell fizetni, mely 
összegek lesznek esedékesek a legközelebbi, 
s melyek a távolabbi időkben, hogy igy meg­
állapítsák. mennyit helyezhetnek el hosszabb 
időre a bankoknál.

Holnap, szerdán délelőtt ismét tanácsko­
zás lesz a pénz elhelyezése kérdésében. A 
megállapodás igen sürgősen szükséges, mert 
a napokban már a hat milliós kölcsön ösz- 
szege is megérkezik. Benvovszkv-féle három 
és fél millió már itt is van s igy minden el­
vesztett nap több ezer korona kamat vesz­
teséget jelent. A három és fél millió koroná­
ból 500.000 koronát még tegnap a házi pénz­
tárba szállítottak, három millió koronát pe­
dig a Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókjánál hagytak.

Rét uj vasút
Emelkedik Debrecen forgalma.

Legutóbb két oldalról is beadvány érke­
zett Debrecen város tanácsához, amelytől 
vasút építéshez kérik Debrecen hozzájárulá­
sát. Az egyik a Debrecen—-Hajdúnánási, a 
másik a Debrecen—Nyírbátori vonat. Mind­
két vonat már meglevő vonalok kiegészítését, 
illetve meghosszabbítását zélozza és pedig az 
egyik hosszú, nagyon vonalon. Megállapítható, 
hogy az uj vonalak mindegyike nagy keres­
kedelmi s forgalmi jelentőségű, mert nem­
csak terményekben gazdag területeket kap­
csol be Debrecen érdekkörébe, hanem egy el­
lenkező tendenciával s Debrecen kereskedel­
mi érdekeire egyenesen káros forgalmi vonal 
létesítését akarja meggátolni.

A Debrecen—hajdúnánási vasút a kére­
lem szerint Hajdúnánásból kiágazóan. Hajdú­
nánás határában vezetné az uj vonalat Tisza- 
polgár állomásig, innen folytatólagosan a Ti­
szát áthidalva, Tiszapalkonya. Szederkény, 
Sajószöged. Nagycsécs. Foga, Ónod, Sajö- 
petri érintésével a máv. miskolci, esetleg zsol- 
cai állomásába futna be a szabványos nyom­
távú gőzüzemű vasút.

A beadvány elmondja, hogy a Nagyina- 
gyaralföld egyik legsűrűbben lakott, legter­
mékenyebb részét, a Tisza-Saió közét vonná 
be az uj vasút Debrecen város kereskedelmi 
forgalmába. E nagy érdek teljesülésén kívül 
teljesedik e vasút létesítésével az a rég han­
goztatott kívánság, hogy Debrecen—Miskolc 
jobb forgalmú összeköttetést kapjon. Eddig

lyében tanult, ahova bejáratosok voltak az 
udvari emberek is.)

A lány eltűnt. Csak valami könnvti viola­
illat szállott fel a nyomában. Talán a hajából 
áradt ki.

—- Istenemre! — kiáltott fel az olasz. — 
Amire nem volna képes Lajos király min­
den aranya, ezért a kislányért megilenném. — 
El tudnám érette felejteni hazámat.

De hát elmés fiú volt és értette a mód­
ját, hogyan kell a leánysziveikbe befészkelni 
magát. Egy púpos, vén koldusasszony, aki 
óit ólálkodott a templom környékén és örö­
kösen a lányok sarkában settenkedett, közve­
títette a lovag szerelmes üzeneteit a Czobor 
kisasszonnyal. Még ajándékot is küldözge­
tett; mézesbábor, téli kertben termett virá­
got, pádovai selyemkeszkenőt s más kedves, 
bár semmitmondó apróságot. S minden este 
ott ólálkodott a pesti negyedben (a Ráczvá- 
rosnak ez volt a régi neve), ahol az ötjvösök, 
és a gombkötők laktak, a céhek utcájában, 
imádottjának ablaka alatt. A séta sokszor 
éjfélig tartott. Néha gyertya gvultl ki az ab­
lakban, könnyű, kedves árny jelent meg a fa­
lon, hogy szélsebesen eltűnjön. Egyszer egy 
rezeda is lehullott a földre, éppen a lovag lá­
ba elé, de soha se tudta meg, hogy a szél 
dobta-e le a párkányról, vagv imádottjának 
keze küldte.

Milyen különös! A lovag mégis félt erre

Debrecen és Miskolc között az összeköttetési 
138 kilométer hosszú volt. a tervezett uj vo­
nal csak 105 kilóméter hosszú lenne, vagyis a 
távolság 33 kilóméterrel csökkenne, aminek 
következménye az is lenne, hogy a fuvardijak 
is olcsóbbak lennének. Ez magára Debrecen 
városára is elég fontos, mert nagyszámú vál­
lalataihoz a kőszenet Miskolc felől hozatja. 
E vasút létrehozására már sok kísérlet tör­
tént, a kereskedelmi kamarák, köztük a deb­
receni is, igen sokszor kifejezték már e vo­
nal szükséges voltát. Most végre az előmun­
kálatok is megtörténtek s ma a közigazgatási 
bejárást is megtartották. Borsod vármegye 
községei és Miskolc város iis már nagyobb 
hozzájárulást adtak, de a munka kivitelének 
költségeiből még 35 százalék hiányzik s erre 
kéri Debrecen városát, hogy tekintettel nagy 
érdekeire, 400000 koronás hozzájárulást sza­
vazzon meg. Bejelenti még a kérelmező va­
súttársaság, hogy a nánási vasút törzs és el­
sőbbségi részvényei már kamatoznak, igy 
1911-ben is 6 százalék osztalékot fizetett! a 
társaság, amelyből Debrecen városa, mint 68 
törzsrészvény birtokosa, 16536 koronát ka­
pott s ebből 8268 korona a házipénztárnak. 
8268 korona az u'tadó pénztárnak jutott. Ha 
most az uj tervezett vonal megnyílik, a rész­
vények még jövedelmezőbbek lesznek.

Anyirbátori vasúttársaság azt kérte, 
hogy a város 150000 korona hozzájárulást 
adjon egy másik vasútvonal létesiliéséhez. — 
Ez a vonal a nyírbátori vonal meghosszabbí­
tása volna s Nyiradony, Nyirlugas. Nyirbél- 
tek bevonása volna a nyírségi forgalomba. E 
vonalra azért is szüksége van Debrecennek, 
inert egy másik vasúttársaság Nyírbátor és 
Érmihályfalva között akar vonalat létesitleni, 
ami kárára volna Debrecen forgalmának, mert 
a Nyírséget Nagyváradhoz kapcsolná, ami a 
verseny vasúttársaságnak egyenesen célja s 
ezzel megakadályozná, hogy a nvirbátori vo­
nal megnyílhasson. Mielőbb meg kell tehát 
építeni ezt a tervezett nvirbátori vasutat s 
meg keli előzni a Debrecenre káros vonal lé­
tesítését. Megjegyzi még a társaság, hogy 
Encsencs és Penészlek községek is, amelyek: 
kívül esnek a vonalon, olv közel kerülnek a 
vasúthoz, hogy azok is az érdekeltségi szfé­
rába jutnak. Kijelenti még a társaság, hogy 
az elsőbbségi részvényei már az első évben 
4 és fél százalékot jövedelmeztek s ha sike­
rül kibővíteni a vasúthálózatot, reménv van ar­
ra, hogy a törzsrészvények után is megkez­
dik az osztalék fizetését, de ha a versenyző 
társaság vonala épül ki, a nvirbátori vasút

járni. Valami kísérteties és baljóslatú félelem 
vett rajta erőt, valahányszor csak a sötét 
utcasarkon befordult. Ostobaság volt az egész, 
a túlsó sarkon egy bábsütőnek a boltja volt, 
a mester óraszámra künn lézengett a boltaj­
tóban s különös kerek halszemével, a mely 
olyan volt. mint a kísérteteké, rámosolygott 
a lovagra, valahányszor csak elment az 
előiite.

— Varázsló! — suttogta magában babo­
násan. — Meg ne ronts! S a szive hevesen 
dobogott a félelemtől.

Pedig nem volt még gyáva sem. Csak 
babonás. S az alvilági lényektől különösen 
félt. S velencei papok beszélték neki még el­
utazása előtt, hogy Budán veszedelmes ör- 
döngősök élnek, akik az emberi egyszerű rá­
nézéssel lepkévé, szöcskévé, vagv akár tu­
lokká is képesek átváltoztatni. S ő. aki száz 
párbajban is dőrén kockára tette volna éle­
tét, irtózott még a gondolatától is. hogy va­
lami strix kezére kerülhet, aki kénve-kedyé- 
re elbánhat vele, mint egy védtelen játék­
szerrel.

Ma különben is rut, istenkisértő éjszaka 
volt. A keresztuton egy patkány teteme he­
vert ég felé fordulva lábaival. Brr . . . — 
mondta a lovag és összébb szorította köpe­
nye csatiját. Milyen különös! — Valami lát­
hatatlan hang a sötétben egyre azt üvöltöt­
te: Huh!

Zománc cím- és jelzőtáblák és zománc-betűk "triiS.*1
oloaón ven.aella.etölc wmmmmmmm DßbPECZßll, PÍ3C*U. Mi
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részvényei csökkenni fognak. A közigazgatá­
si bejárás már július végén megvolt s igy az 
előmunkálatok is megvannak.

A tanács a két nagyfontosságu kérdést! 
a Jog- és pénzügyi bizottsághoz teszi át, ahol 
bizonyára kedvező fogadtatásban fognak ré­
szesülni.

A ref. lelkészek árváiért
Baltazár püspök Kisvárdán

Kisváráéról jelentik: Kisvárda vasárnap 
impozáns ünnepet rendezett, amelynek az 
volt a célja, hogy a református lelkészek ár­
váinak létesítendő Kálvineumot közelebb vi­
gye a megvalósuláshoz.

A vendégek százait hozta tegnap Kis- 
várdára minden vonat. Felsőszabolcs egész 
református papságán és tanítóságán kivid 
ott volt a vármegye intelligenciája felekezeti 
különbség nélkül.

Baltazár Dezső püspök déli félegvkor 
érkezett oda előkelő kísérettel. Kíséretében 
voltak: Vav Tibor gróf főispán. Mikecz De­
zső alispán. Ferenczv Qvula iogakadémiai 
igazgató. Jánosi Zoltán lelkész. Vas és Gö- 
römbev esperesek. Vadász Linót orsz. kép­
viselő. Hajdú Zsigmond püspöki titkár és 
még igen sokan. Mintegy kétezer előkelő 
vendég érkezett Kisváráéra, ahol az állomá­
son a helység előliárói fogadták az érke­
zőket.

A püspököt díszes lovasbandérium kisér­
te be a föllobogózott városba, ahol a nagy- 
vendéglő udvarán hatalmas sátorban népes 
bankett volt.

Délután négy órakor istentisztelet volt. 
amelyen Baltazár püspök mondott mélyen 
megható, csodálatosan szén imát. maid Já­
nosi Zoltán lelkész tartott magasröptű ünnepi 
beszédet.

Istentisztelet után a püspök tizenhat kül­
döttség tisztelgését fogadta rendkívül szíve­
sen és kedves közvetlenséggel.

Este a színházban pompásan szén kö­
zönség részvételével estélv volt. Ezen Bal­
tazár Dezső püspök ragadta magával bámu­
latosan szép beszédével a hallgatóságot, 
amelv lelkesen ünnepelte a fiatal, hatalmas 
tudású püspököt.

Járinv Judit kedves monológjával váltott 
ki nagv és megérdemelt tetszést, maid Fe­
renczv Gvula iogakadémiai igazgató mon-

A bábsütő-boltban vörös lapátok izz- 
tak. A fojtó, kénes tűz kivilágított a pinceab­
lakon. A bábos a boltajtóban állott s kigyó- 
büvölő szemével a lovag arcába vigyorgott.

— Malefikusz! — bömbölte a lovag a 
bábsütő arcába. — Ördöngős. bűvös-bájos 
néző, ráolvasó! Meg ne ronts! Pusztulj visz- 
sza az alvilágba!

Kardot rántott. Csak a markolatját mu­
tatta föl a kereszttel. — De ez is elég volt, 
hogy a boszorkánymester visszarebbenjen az 
odújába.

— Oh, Szent Antonio! Légv velem! Ol­
talmazz! suttogta a lovag babonásan, a 
hazája szentjét szólitgatva. — Ne hagyd a 
rontást megfogamzani.

A Czobor-házhoz ért. Hangosan kurjon­
gatni kezdett, énekelt; valami egyházi szöve­
get1 dúdolt, mintha valami részeg barát Ödön- 
gene az utcán. (Titkos jeladás volt ez kö- 
zöttük.)

A földszinti ablak kitárult. Kedves leany- 
fe.i borult ki rajta, piros virággal a hajában. 
Marietta volt.

— Levente! — rebegie ijedten. — On 
megint eljött? Meneküljön! Nekem gyűrűsöm 
van, vőlegényem. Gombkötő. Ha meglátna, 
megölne. Ne jöjjön el többé. Jaj! nem tudja! 
nálunk a mesterlegények nagyon vadak és

dott tartalmas, értékes, koniolv és élvezetes 
beszédet.

Erdőhegyi Ferenc szolgabiró énekével 
gyönyörködtette a publikumot, amelv meg- 
hatottan hallgatta a lelkészek karának éne­
két. Vas Mihály esperes és Kiss Ferenc lel­
kész fenkölt beszédei vezették és zárták be 
a magasztos, meleg, szén és lelkes ünnepélyt, 
amelyet hajnalig tartó táncmulatság követett.

APRÓ ESETEK
*

ELŐLEGEZETT NÉVNAP. — 
HALOTTAK AZ EZREDGYA- 
KORLATON. — JEREMIÁS 

HELYE.
*

I.
Egy bohém debreceni ügyvéd mesélte 

ezt a kis történetet a Hungáriában:
— Tegnap reggel isszonvu dörömbölésre 

ébredtem fel. Ijedten nyitom fel az altot: a 
házmester áll előttem:

— Nagyságos ur — mondia — gratulálni 
jöttem a névnapjához!

A figyelem szerfölött meghatott. Örö­
mömben azt sem tudtam, hogy mit tegyek, 
de végül azt láttam a legokosabbnak. hogy 
a derék házmesteremnek egy forintot adjak. 
Már át is csúsztattam a forintot a kezébe, 
már meg is köszönte, amikor eszembe jutott, 
hogy bohó. hisz nekem csak szeptemberben 
lesz a nevenaoom! Ezt az aggályomat kö­
zöltem a házmesterrel is: j

— Hallja, most jut eszembe, nekem csak 
szeptember 18-án lesz a nevenanom!

— Nem tesz az semmit, nagyságos ur — 
felelte a házmester nyugodtan — maid akkor 
— megint eljövök.

11.

Ezredgyakorlat van és egy századot ki­
vezényelnek —• ágvuvédnek. Az ágvuvédek 
nyugodtan le is heverésznek s miután vagy 
két óra hosszat fekszenek a napon, a Bes­
prechung megállapítja, hogy szörnyű dolog 
történt. A század oly erős tűzben volt. hogy 
érzékeny veszteség érte. Sőt a tábornok ur 
szerint nem is érzékeny veszteség érte a 
századot, hanem az egész század mind egv 
szállig odaveszett. Agvoníödözték őket, mert 
hát a lövöldözés igen nagy volt. A szomorú 
hirt közölték azokkal, akiket a legközelebb 
érintett, az ágvuvédiil kirendelt Mannschaft- 
tal. A fiuk érthető örömmel fogadták a hirt. 
Most már miután őket agvoníödözték. semmi 
közük a továbbiakhoz, pihenhetnek. Efeletíi 
örömükben nagy kiabálásban adtak kifeje­
zést. A kiabálás megütötte az ezredes fülét 
is és bosszankodva szólt oda az adjután­
sának:

— Kérem, lovagoljon oda a dombra és 
mondia meg a halottaknak, hogy ne lármáz­
zanak olyan nagvon. mert lecsukatom a gaz­
embereket.

III.
Egv közeli faluban történt. Vasárnap a 

templomban volt minden épkézláb ember. A 
tiszteletes ur gyönyörű beszédet mondott. 
Gyönyörűét, csak hogy egv kicsit hosszuat.

— És most kedves híveim — mondotta 
a tiszteletes — áttérünk a prófétákra. Prófé­
ták kétfélék vannak, nagv próféták és kis 
próféták. Beszéljünk tehát először a nagy 
prófétákról!

A tiszteletes urnák csak annyiban nem 
volt igaza, hogy többesszámot használt. Mert 
beszélni ugvan csak ő beszélt egyedül, de ő 
aztán más tiz helvett. Végre két óra múlva cl 
voltak intézve a nagv próféták.

Es most. hogy a nagv prófétákról már 
beszéltünk, térjünk át a kis prófétákra . . . .

Az áttérés szintén egv órát vett igénybe.
— Mivel, kedvelt híveim, ilvformán vé­

geztünk már a nagy és kis prófétákkal.

mondotta a lelkész — most áttérünk Jere­
miásra! Kérdezem, kedvelt híveim, milyen 
íelvet adjunk Jeremiásnak?

Ebben a pillanatban hátulról egv hang 
hallatszott:

— Jeremiás nyugodtan leülhet az én he­
lyemre. mert én ugVis hazamegyek már!

Rendőr,
aki maga is lop

Atkisérték 
a járásbíróságra

Ma délben szokatlan menet indult ki a 
rendőrségről. Két rendőr vett közre egy har­
madik rendőrgunyába öltözött embert, akinek 
már nem volt kard az oldalán s aki magavi­
seletével méltatlan lett az egyenruha viselé­
sére is. Szolgálatközben korcsmázott s ivás 
közben lopott a megtévedt ember, aki rendőr 
is volt egyúttal, szigorú őre a mások va­
gyonbiztonságának s támasza az erkölcsi vi­
lágfelfogásnak. Akinek magának is a legele­
mibb kötelessége lett volna megakadályozni 
a lopást, amelynek tettese lett.

Visszataszító a hivatalával visszaélő em­
ber, de gazember az, aki a rábízott hatalom 
köpenye alatt lopja meg nemcsak embertár­
sait, hanem a tekintélyt is, melyet ez a ruha­
darab képvisel. Emlékezhet mindenki, meny­
nyit küzdött; és küzd ma is Rostás István 
rendőrfőkapitány, hogy a debreceni rendőrsé­
get kellő színvonalra emelje. Gondos, előre­
látó, pártfogó szeme nemcsak erkölcsileg, de 
anyagilag is alá akarja támasztani a rendőr 
jövőjét és most jön Monori Balázs, a 132. 
számú rendőr és egy mámoros percében 
össze akarja dönteni mindazt, amit az ő érde­
kében felépítettek.

Monori Balázs nem régen került a rend­
őrséghez, ahol az iskolát elvégezte, próba- 
rendőri ideje lejárt és most mint kezdő rend­
őr, a Bocskay-téren teljesít szolgálatot. — 
Hétfőn délelőtt is ott volt őrállomásán, mikor 
anélkül, hogy szolgálata letelt volna, betért a 
Klein Lajos Bocskay-tér 9. szám alatt levő 
korcsmájába, ahol sörözni kezdett. Előbb 
egy üveggel, majd többel is. Eközben azon­
ban rendőri büszkeségét is levetette és ismer­
kedni kezdett a többi vendéggel is. így hozta 
össze sorsa Ferenczi Sándorné szül. Beírta 
Erzsébet bánki lakossal, aki vákánesoskodás- 
sal foglalkozik. Úgy látszik, nagyon meg­
tetszhettek egymásnak, mert szolgálatának 
leveliével együtt folytatták tovább az ivást, 
amig csak el nem áztak. Eközben talán 
fogytán volt a pénzük is, mert a rendőr rá­
bírta Ferenczinét, hogy lopjon el egy üveg 
asszubort.

Úgy látszik, ezt sem kellett valami na­
gyon kapacitálni, mert legotit ráállt a beszéd­
re s igy könnyű szerrel jutottak egy üveg 
tokaji asszu birtokába, melyen a Cegléd-utcai 
temetőben testvériesen meg is osztoztak. — 
Aztán pénzük maradványával betértek Bö­
szörményi Mihály Hajnal-utcai bormérésébe, 
ahol még az asszut le is akarták nyomtatni. 
Itt azonban haj történt, mert Monori Balázs 
most már nem az asszonyt biztatta, hanem 
maga követte el a bűnt. Fcrencziné ridikiijjé- 
böl egy uj ketkoronást lopott ki.

A részeg asszony lármát ütött, majd 
rendőrt is hivott, aki mindkettőjüket a Szent-

vásároljunk
Kérem a címre figyelni.
S A S-U 4.

annyira kegyetlenek!

Csipkét imát I
I kizárólag csak a
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Anna-utcai ügyeletre kisérte be. Itt az asz- 
' szonyt is fogva tartották, ma reggel pedig 

Rostás István főkapitány a tolvajfásra vete­
medett rendőrt állásától felfüggesztette s 
mindkettőjüket a kir. ügyészségre kisértfette 
át, honnan a járásbíróságnak adattak át.

Halálra Ítélt tolvaj
Izgalmas esMdtszéhi tárgyalás

Parisból jelentik: Az esküdtszék tegnap 
halálra ítélte Jean Baptiste fíourt, aki lopás 
miatt már két Ízben állott bíróság előtt. Leg­
utolsó bűne is lopással kezdődött. A boulevard 
de Cbaronne 126. szánni házába betört egy 
Schmidíné nevű asszony lakásába. Éppen 
nagyban kutatott az üvegszekrényben, amikor 
Schmidtné betoppant a szobába.

— Tolvaj, segítség! — kezdett kiáltozni.
Bour rávetette magát és izmos markának 

egy pár roppantásával megfojtotta.
A tegnapi esküdtszék! tárgyaláson izgal­

mas jelenet játszódott le, amely nagyban be­
folyásolta az esküdteket és sokban hozzájá­
rult ahoz, hogy ily szigorú ítéletet hozzanak 
egy tolvaj fölött, aki a szerencsétlen körül­
mények folytán gyilkosságot is elkövetett.

Egy Cohen nevezetű asszony is be volt 
idézve tanúnak. Amikor meglátta a gyilkost, 
magából kikelten kezdett sikoltozni:

— Gyilkos, férjem gyilkosa, bandita!
Szinte fuldokolva mondotta el az esküd­

teknek, hogy férje, amikor olvasott a gyil­
kosságról. oly izgalomba jött, hogy e szavak-1 
kai: „Hátha engem, vagy téged ért volna a 
gyilkos keze!“ — szivszélhüdést kapott.

A dolognak bohózat ize van, de sze­
gény Bournak mégis ez a vallomás lett a 
tragédiája.

KÖZOKTATÁS.
A református elemi iskolákba f évi szep­

tember 2-ik. 3-ik és 4-ik nam'ain. délelőtt 
8—11.. délután 3—5 óráig íródnak be a nö­
vendékek. Érdekükben áll a szülőknek, hogy 
Gyermekeik behatása végett, az itt meeie- 
lölt három nan alatt jelentkezzenek, az. illető 
osztálvtanitónál. mert a később jelentkezők, 
az áltatok óhajtott iskolába — ezeknek meg- 
telése miatt — a legtöbb esetben már nem 
vétethetnek fel.

Iskolai értesítés. A debreceni ref. egv- 
ház felsőbb leányiskolájába és a vele kap­
csolatos elemi iskolába naponként délelőtt 
11—12-ig fogad el előjegyzéseket az igazga­
tóság. Ez évben a felsőbb leányiskola 111-ik 
párhuzamos osztálya is megnvilik. és igv az 
I—II—III-ik párhuzamos osztályokba 100— 
100 növendék vehető fel. Az I-ső osztályba 
felvétetnek olyan 9—10 éves tanulók, kik az 
elemi iskola negyedik osztályát sikerrel vé­
gezték. A beiratásnál a múlt évi isk. bizonvit- 
vánvt. uiraoltási bizonvitvánvt és anya­
könyvi kivonatot kell felmutatni. Beiratások 
mindkét iskolába szeptember 2—3. és 4-ikén 
lesznek délelőtt 9—12 óráig az igazgatói iro­
dában. első lépcső, balra. Debrecen. 1912. 
aug. 27-én. Az igazgatóság.

— A Debreczeni Zenedébe beiratkoz­
hatni szeptember 2-tól kezdődőleg naponta 
d. e. 10 órától 1 óráig. A Zenede tanterve szo­
rosan az Orsz. m. kir. Zeneakadémia tanter­
meivé helybeli zeneiskola tandita s tetszés 
melyik helybeli zeneiskola tadiia s tetszés 
szerinti részletben egyenlíthető ki. Kezdő nö­
vendékek hetenkint 3 tanórát, a többiek 3 
gyakorlati és I elméleti órát kapnak. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a Zenede Csaoó-u. 1. 
sz. a. házában.

AMŰVÉSZ HEGEDŰJE

Amikor a szalma­
özvegyek mulatnak

Ez a kis történet nem akar megrovás! ka­
land lenni. Tiszteli a családi tűzhelyet, de a 
szalmaözvegyi szabadság zsarátnokainak ki­
pattanását még nem tartja oly veszedelmes­
nek. hogy attól egy egész „jól berendezett“ 
háztartás lángba kapjon. Mert olyanok az 
ilyen nyári kitobbanások. mint a lokomotív 
szájából kipattanó szikra, csak a színük tü­
zes, de életerő annyi sincs bennük, hogy egy 
fűszálat elégessenek. Egy pillanat az egész 
életük.

Ezek után bízvást áttérhetünk történetünk 
leírására, melyben — mint a címből is kitű­
nik — elsőrangú szalmaözvegyek játszották 
a főszerepet. Olyan nem is egész öreg palik, 
akik ugyan már elszoktak az úgynevezett 
kiruccanásoktól, de még nincsenek túl a kí­
sértések árkain. Mondom, ilyen már nem egé­
szen „vas“, de nem is ,.ótom-legények“-ről, 
akik a szalmaözvegyi magány rettenetes per­
ceit este 8 órától reggeli kilencig aligha tud­
nák szivrepedés nélkül egyedül elviselni.

Az illetők, mondjuk, négyen voltak. Egy 
bankdirekífor, akinek a bankja „érték“ ügyle­
tekkel is foglalkozik, egy divatkereskedő, a 
kinek van ,.Ízlése“, egy műépítész, aki sokat 
ád a „formákra“ és egy terményosztályi fő­
nök, aki teljesen tisztában van a piaci árak­
kal. Négyen, ezek az urak az elmúlt héten 
megunták már az üres „szalma-cséplést“ és 
kirándulást rendeztek a Royal kávéházba. A 
hol akkor történetesen és véletlenül egy or­
feum társulat tartotta sok erkölcsi, de ke­
vés anyagi sikerrel támogatott vendégjáté­
kát vagy bucsuestélyét?!

Igen, á bucsuestélyét. És az egyik mű­
vésznő, kinek a neve elé egy magányosan álló 
nagybe'ti is odaakaszkodott. éppen ezt de­
monstrálva, sietett is elbúcsúzni mindazoktól, 
akik neki kedvesek valának. így a négy szal­
maözvegytől is. Ami igen nemes és szép cse­
lekedet is volt, és azt mutatta, hogy a ^ mű­
vésznőnek van szive. Odatelepedetii tehát a 
fenttisztelt társasághoz és minden kellemé­
vel kezdte magát kellemeztetni, láthatólag 
kellemes hatást' gyakorolva azáltal az 
urakra. Nem így azonban a neve elé kapasz­
kodó Nagybetűre, aki szintén dédelgetett 
kedvence volt az uraknak a — színpadon.

— Jó estét kívánok! — emelte meg a 
kalapját udvariasan, de a szemében vala­
mennyi menydörgős menykő cikkázott.

Amitől ugylát'szik, a dalnak félként pap­
nője már nem igen félhetett, mert egyked­
vűen vonogatta a vállát nemcsak a cikká­
zásra, de a csapkodásra is!

■— No jó. — mondta a szerelmében fel­
zaklatott férfin — és vérbenforgó szemekkel, 
Jupiterként rohant el, hogy legfélelmetesebb 
villámával sújtson a magáról és róla is meg­
feledkezni készülő nőre. Rohant egyenesen az 
emeletre, mélyben megszállva valának és to­
bozai hangszerszámát, melyből a legbiivösebb 
hangokat tudta elővarázsolni.

Összetöröm! — hörögte dühtől és két­
ségbeeséstől tompa hangon.

- Törd össze! — kacagott ingerlőén a 
szívtelen kicsi nő, akinek nemcsak apró, egér- 
fogacskái álltak harapni valóan, hanem az aj­
ka, a szeme, szája és egyebe is.

A művész látta ezt. És érezte nemcsak a 
megcsalt férjek, de az elhagyott barátok fe­
ketecukornál is kesernyésebb csalódásait. —

Felemelte a hegedűt és. amint mondta, össze 
is törte azt.

A nézőkben megfagyott a vér. A kis nö 
azonban még jobban kacagott:

— Ugyan ne búsuljatok. Nem volt Szűrő­
di váriusz. öt forintért vette a legutolsó vá­
rosban. Holnap vesz másikat és holnapután 
összetöri. Ez a mániája.

S hogy a hangulat melegségéből ne ve­
szítsen, magasra emelte a pezgős palackot! és 
„A fenékig!“ csatakiáltással itta ki az aljáig. 
A szalmaözvegyek követendő példaadására. 
Ami nem is volt hiábavaló, mert most vált 
csak igazán a búcsú bensővé s kerültek elő a 
a legéletrevalóbb indítványok.

— Béktiljön ki a művész-pár! — inditL 
ványozta az egyik társaságbeli.

Huza-vona után, de megtörténik.
— Csókolják meg egymást! — Megtör­

ténik.
— Most csókolják meg a társaságot! — 

A nö részéről szintén megtörténik.
Ami a művésznek nagyon zokon eshe- 

’ett, mert nyomban kijelentette, hogy távozik 
és főbelövi magát. Szerencsére azonban ezt a 
szomorú akkordot már kihagyhatom a törté­
netből, mert a társaság újból átalakult békél­
tető bizottsággá s ezen 50 százalékos egyezség 
jött létre:

A szalmaözvegyek ugyanis hajlandók­
nak nyilatkoztak a hegedű pótlására, a mű­
vész pedig az öngyilkosságot áttette egy — 
másik városba!

Menten meg is ülték a békelakomát, a 
mely — úgy mondják — reggelig tartott és 
Varjas Antal, a jónevti uriprimás húzta azon 
a nótákat, miket V. Tóth Mancsa diktált neki.

(gy. zs.)

Felderített bűntény
Gyilkosság 20 fillér miatt

Bécsből jelentik: A rendőrségi nyomozás 
tegnap egv hat hónappal ezelőtt elkövetett 
gyilkosságra derített fénv.

Rusalem bécsi tisztiszolgának volt egv 
15 éves József nevű fia. akit apia Nagvsze- 
benbe cukrászinasnak adott. A fiú többször 
rossz fát tett a tűzre, amiért egv nap gaz­
dája elbocsátotta. Rusalem Józsefnek ettől 
kezdve nyoma veszett. Kétségbeesett szülői 
jutalmat tűztek ki a feltalálóiának. Csakha­
mar ielenkezett is a szülőknél egy 20 éves 
fiatalember, aki Schöffel Rudolfnak mondotta 
magát. Elmesélte, hogy február 19-én talál­
kozott Józseffel és elhatározták, hogv csóna­
kázni mennek a régi Rima-ágba. Csónakázás 
közben a kis Rusalem beleesett a vizbe és 
ott fulladt.

Schöffel gvanus volt a szülők előtt. Ér­
tesítették a rendőrséget, amelv az eszelős­
nek is látszó fiatalembert őrizetbe vette. Tör­
vényszéki orvosszakértőkkel megvizsgáltat­
ták az elmeállapotát. Ép eszünek találták és 
mivel semmi alapos gvanuok nem merült fel 
ellene, szabadlábra helyezték.

Májusban történt aztán, how a Duna Po- 
zsonvnál egv gvereketnber holttestét vetette 
partra. Az oszlásnak induló hulla három hó­
napja lehetett a vízben. A személvleirás alap­
ián az ifin Rusalemet ismerték fel a holt­
testben.

A rendőrség lázas nyomozást indított 
Schöffel Rudolf után. mert most már ala­
possá vált az ellene régebben felmerült gvanu 
amelv alól akkoriban tisztázni tudta magát.

Tegnapelőtt egv detektív véletlenül meg­
pillantotta az utcán Schöffelt. Nyomban le­
tartóztatta. A rendőrségen aztán vallomást 

.tett. Beismerte, hogv ő ölte a Dunába a kis 
Rusalem Józsefet, mert 20 fillér tartozását 
nem akarta neki megadni. A Dunaparton
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kérte a fiútól a pénzt, aki azt a választ adta. 
hogv nincs pénze. Erre ő dühében felpofozta 
maid a Dunába lökte.

Schöffelt vallomása után átszállították a 
birodalmi törvényszékhez.

HÍREK
— Vilmos császár betegsége. A német 

császár betegségéről érkező uiabb jelentése­
ket az alábbiakban foglaljuk össze: A csá­
szárnak szombat délelőtt támadt az erős láza. 
de ennek dacára is felkelt és dolgozott. A 
császár még az elmúlt héten a neusandi csa­
patszemle alkalmával hült meg és betegsége 
sokkal komolyabbnak látszott, mint eddig hit­
ték és beismerték. A császár izomreumatiz- 
musban szenved. Szombaton a színházba 
akart menni, de baia annvira erősbödött. 
hogy nem ment el. Akkor a környezet már 
aggódni kezdett. Vasárnap a császár ki sem 
mozdult palotájából s az orvosok megálla­
pították. hogy napokig kell ágvban maradnia. 
Tegnap távirat ment Merseburgba. hogv a 
nvári szemlét nem tartják meg. Ma kérdéses, 
varion elutazik-e a császár Scváicba? Az 
udvartartás részéről kiadott jelentések a csá­
szár állapotáról megnyugtatóak s kijelentik, 
hogy a betegség távolról sem olvati komoly, 
mint azt az első hírek után mindenfelé föl­
tételezték.

— Cuvai a királynál Ischlből táviratoz- 
zák: Cuvai Ede horvát királyi biztost ma a 
király hosszabb kihallgatáson fogadta. A ki­
rályi biztos megköszönte a felség szerencse- 
kivánatait. amelyeket az ellene történt me­
rénylet meghiúsulása alkalmából nyilvání­
tott. Jelentést tett eddigi működése eredmé­
nyéről s a horvát helyzetről. Bejelentette, 
hogv a törvénvelőkészitö bizottság olv erő­
sen dolgozik, hogv munkáia eredményét a 
legközelebbi horvát országgyűlés elé lehet 
vinni. A helyzetet reményteljesnek mondta, 
mire a király megelégedését fejezte ki.

— Véres harcok a Balkánon. Belgrádi 
táviratok jelentik, hogv Albániában mészár­
lások voltak s hogv szerbek estek áldozatul 
az ádáz gyűlölködéseknek. A hir igaznak 
bizonyult. Ha nem is olv mértékű volt az öl­
döklés. de az izgalom, mely Belgrádban és 
egész Szerbiában elterjedt, mégis igazolt 
volt. A zavarok egvre növekednek a Balká­
non. Berchtold gróf akciójának egyelőre 
nincs kézzelfoghatóan megnyugtató hatása 
Annál kevésbbé. mert azt a Porta hűvösen, 
sőt visszataszítóan fogadta. Eközben a mon­
tenegrói határharc is egvre jobban fajul el. 
A véres tüzelés megismétlődik. A lövöldö­
zés Erzanics. Pestora. Zaranics és Perenics 
között folvtatódik és egvre nagyobb mérve 
két ölt. A Porta Montenegrót energikusan 
szólította föl a leszerelésre. De mindent meg­
tett. hogv az óvintézkedéseket a határon mi­
nél sürgősebben hajtsa végre. Antivariba 
gyorstüzelő ágyukat szállítottak. Minden jel 
arra mutat, hogv a Balkánon a tűz terjedőben 
van. A török minisztertanács elhatározta, 
hogv Kocsanában kihirdeti az ostromállapo­
tot. azokat a polgári és katonai tisztviselő 
két pedig, akik az ottani eseményeknél el 
mulasztották kötelességüket teljesíteni, hadi­
törvényszék elé állítja.

— Szanatóriumban a szerb trónörökös. 
Blegrádból táviratozzák: A városban elter­
jedt hir szerint Gvörgv herceg lelkibeteg­
sége olv nagv mértékű lett. hogv a herceget 
tegnap egv párisi ideggvógvitó szanatórium­
ban kellett elhelyezni.

— Ui földgáz-források. Medgvesről je­
lentik: Tegnap Szentesen fedeztek fel föld­
gázforrást. most pedig a kisikiiküllőmegvei 
Bázna községben találtak hasonló forrásokat. 
Az állam már régebben végeztet ezen a vi­
déken kutatófúrásokat. A napokban a pró­
bálkozás eredménnyel végződött, mert mint­
egy 138 méter mélységből hatalmas földgáz­
forrás tört elő. Szakemberek e forrás ter­
melő-képességét óránként 1000 köbméterre 
becsülik. A fúrásokat tovább folytatják, mert 
azt remélik, hogy több sugárra bukkannak.

— Mikor a városi tanács — magvarér- 
zelmü. Lugos város tanácsa, melv nagvrész- 
ben román férfiakból áll. a hétfőn tartott vá­
rosi közgyűlésen tanúidét adta annak hogv 
szivén viseli a magyarság érdekeit A köz­
gyűlés egv szakbizottság indítványát tár­
gyalta a városi képviselőválasztókerületek 
újra beosztása tekintetében. Tudniilik: eddig 
ugv voltak a kerületek beosztva, hogv a ro­
mánok 42 képviselőtestületi tagot választot­
tak. mig a magvar választókra 18 városatya 
jutott. Ennek folytán persze minden magvar 
érdekli ügy füstbe ment. Midőn dr. Balteszku 
János főjegyző a bizottság javaslatát elő­
adta nem foglal állást ez iigvben és azt a 
közgyűlésre bízza.

— Számonkéröszék. Domahidv Elemér 
főispán Debrecen város számonkérő székét 
e hó 31-re szombatra hívta egvbe. amikor az 
egves ügyosztályok működéseit vizsgálják 
felül.

— Debrecen virilistái. Az igazoló vá­
lasztmány közli, hogv a legtöbb adófizetők 
ről az adóhivatal által ekészitett kimutatást 
a netaláni felszólamlások meglehetőse vé­
gett e hó 30-tól kezdődőleg a polgármesteri 
titkári hivatalban 8 napi közszemlére tették 
ki. ahol az délelőtt 8—1-ig megtekinthető. A 
felszólalások az igazoló : választmányhoz 
adandók be. melv azok felett szeptember hó 
12-ik napján délután 4 órakor a városháza 
(istennőben tartandó nyilvános ülésén fog 
határozni. Akik adójuk kétszeres számítását 
igényelhetik és e kedvezményt igénybe akar­
ják venni, az ülés tartama alatt az igazoló vá­
lasztmány előtt szóval, vagy írásban jelent­
kezni s jogosultságukat igazolni kötelesek.

— Az iskolalátogatók. A hivatalos lap 
mai száma közli a vallás- és közoktatási mi­
niszter körrendeletét a tanfeiigvelőségi is­
kolalátogatók részére megállapított szerve­
zeti szabályzatot és utasítást. Ebbő] a sza­
bályzatból kitűnik, hogv az iskolalátogatók 
kinevezés, vagv megbízás alapján működnek. 
A kinevezés a X. fizetési osztály 3. fokoza­
tában rendszeresített állásra történik, mely­
ből előmenetel nyílik a IX. és VIII. fizetési 
osztályba. Kinevezést illetőleg megbízást 
csak minden tekintetben érdemes elemi vagv 
polgári iskolai tanítók, esetleg gazdasági szak 
tanítók nyerhetnek, akik hosszabb tartamú, 
kitűnő szolgálatot képesek igazolni. Megbí­
zás az iskola jellegére való tekintet nélkül, 
bármely megfelelő tanítónak adható, föltéve 
természetesen, hogv a községi és izr. feleke­
zeti elemi iskolai tanítót érintőleg az iskol- 
fentartó jogosult képviselet, egyéb felekezeti 
iskolai tanítót illetőleg pedig az illetékes egy­
házi főhaóság ahhoz előzetesen hozzájárul. A 
kinevezett iskolalátogató azon vármegyei 
tanfelügyelői hivatal külső tagia. amelynek 
területén székhelye van. Hivatali függés, 
szolgálati viszony és fegyelmi eljárás tekin­
tetében a királyi tanfelügyelői központi sze­
mélyzetre érvényes fegyelmi szabályok alá 
tartozik.

— Az oláhok az ui püspökség ellen. Deés- 
ről táviratozzák: Nagvilondán nemzetiségi 
népgvülés volt. amelyen Mihálvi Tivadar 
számolt be. A népgvülés foglalkozott a hai- 
dudorogi görögkatholikus püspökség dolgá­
val. s fölhívta a püspököt, hogv ne ismerjék 
el a pápai bullát s indítsanak elkeseredett 
harcot az ellen.

— Gvuitogató banda a török fővárosban
Konstantinápolyból táviratozzák: Négy nap 
óta tegnap harmadszor volt nagv tűz Kons­
tantinápolyban. A tegnapi tűz következtében 
száz ház. nyolcvan bolthelviség. három nagv 
bazár és egv mecset égett el. A rendőrség 
sok embert letartóztatott, akik a tűz alkal­
mával raboltak. Azt hiszik, hogv mind a há­
rom tüzet gvuitogató banda okozta.

— Följelentett részvénytársaság. Alig
két hete. hogv csődbe került a Karánsebesi 
’ainari Részvénytársaság- melynek vezér­
igazgatója Horn Dávid, az országszerte is­
mert fanagvkereskedő. különös véletlen foly­
tán éppen azon a napon halt meg. A csődből 
kifolyóan — amint Karánsebesről nekünk -r- 
iák — szenzációs bünpör foglalkoztatja máris 
a hatóságokat. Arról van ugvanis szó. hogv 
a részvénytársaság egvik igazgatója. Lukács 
Ferenc, aki Budapesten Nagvkorona-utca 22. 
sz. alatt nővérénél, özv. Horn Dávidnénál la­
kik. néhány nappal a sógora halála előtt el­
adott a Karánsebesi Faipar Részvénytársa­
ság nevében Dicker Izidor uioesti furnir-gvá- 
rosnak nagvmennviségü diófát és butorlécet. 
Azzal a hitegetéssel, hogv az eladott fa Ka- 
ránsebesen már be van wavnonirozva Dic­
ker címére, egvrésze pedig az árunak itt 
Budapesten a részvénytársaság vadász-utcai 
raktárában bármelv pillanatban rendelke­
zésre áll. rávette Dickert arra. hogv a pénzt 
előre átadja. Fizetni kellett pedig Lukács 
megbízottjának. Pór Ernőnek, ki. mint utó­
lag kiderült. Lukáccsal együtt a felvett pénzt 
privát célokra fordította, amennyiben az ősz- 
szeg nagvrészét Horn gvógvkezeltetése cél­
jaira adták. Azóta kiderült, hogv az eladott 
fa beraktározva nem volt. a budapesti helyi­
ségben pedig szintén hiába jelentkezett Dic­
ker a megvett faanyagért. Napokig hiteget­
ték még. mígnem kiütött a csőd. Erre történt, 
hoev a büntető eljárás megindult s a nyomo­
zást — a budapesti főkaoitánvsáy megkere­
sésére — Karánsebesen folvtatiák. Lehet, 
hogv az iigvben feltűnést keltő intézkedés 
történik.

— öngyilkosságok a sorozás miatt. Szol­
nokról jelentik: Juhász Mihálv iászfelsőszent- 
"vörgvi gazda afeletti bánatában, hogv egvet 
len fiát besorozták katonának, szobája mes- 
tergerendáiára felakasztotta magát és rnire 
észrevették, már meghalt. — K. Szabó Sán­
dor karcagi legénv. aki szeptemberben ke­
rült volna sor alá. attól való félelmében, hogv 
besorozzák, felakasztotta magát és meghalt. 
Hátrahagyott levelében az iria. hogv a Kar­
cagon keresztül a Csanádi gyakorlatra menő 
katonáktól rémhíreket hallott a katonai 
evöngvéletről.

— Az elveszett leány. An it Istvánná Jo 
Ián nevű 16 éves leánya már hetek előtt el 
tinit a városból. Az anya csak várta, hogy 
gyermeke tűrt ád magáról, de nem kapott 
semminemű tudósítást az eltűnt leánvról. Ma 
aztán megtört anya hatalma a rendőrséghez 
fordult, kerítse elő a leányát bárhol tartóz­
kodik is. A rendőrség országos körözését el 
rendelte.

— Az Alföldi Gazdasági Egyesület Szé­
chényi felsőkereskedelmi iskolája Budapes­
ten f. é. szeptember 1-én nvilik meg. Az in­
tézet végzett növendékei elhelyezéséről is 
gondoskodik. Jelentkezhetni az Igazgatóság­
nál: Budapest. V.. Személvnök-u. 7. sz.

— Végzetes perpatvar. Gelence község­
ben Bartos Istvánná mohámé tegnap az ut­
cán összeveszett Cseh Barabásnéval. Tettle- 
gességgé faiult a dolog. Cseh né felkapott egv 
követ és Bartosnét ugv félbevágta, hogv 
mára virradóra, az ütés következtében be­
állott agvvérömlésben meghalt. A gyilkos 
asszonyt a rendőrség letartóztatta és beszál­
lította a kézdivásárhelvi kir. ügyészség fog­
házába.

— A meztelen ezredes. Bécsből jelentik: 
A közeli mödlingi nvaralóhelven az utóbbi 
napokban nagv megbotránkozást okozott a 
fürdővendégek között egv meztelen férfi ga­
rázdálkodása. Az erdőségek elhagvatottabb 
részein szokott barangolni ez az ismeretlen, 
de tegnap végre póruljárt. Egv tizenhatéves 
leány adatai alapián a rendőrség megállapí­
totta. hogv a ruházatot gviilölő ember egv 
nyugalmazott ezredes, akit éppen beteges 
hajlamai miatt bocsátottak el a hadseregből. 
A fürdőigazgatóság megindította ellene az el­
járást.

— Pálinka helyett ecetsav. Rozsnyóról 
jelentik: Seffer Jakab dobsinai kereskedő egv 
üveg ecetsavat vitt magával a napokban 
Rozsnyóról Dobsinára a vonaton. Seffer út­
közben a vonat evvik fülkéiéből egv másikba 
ment s ezt az alkalmat Libái" Jakab gócsi 
lakos felhasználta, hogv pálinkát sejtve az 
üvegben, iót húzzon belőle. Az ecetsav bor­
zalmasan összeégette Libár belső részeit. A 
szerencsétlen ember a halállal vivődik.

— A Circus Charles jegyei előre váltha- 
' tők Schwartz Dániel dohánvtőzsdéiében.

jyj
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— Itt van a Charles cirkusz. Egv ticlvi 
lapnak tegnap megjelent ama hírére, hogy a 
Charles cirkusz állatsereglete Újvidéken le­
égett volna, a Charles cirkusz sajtóirodája 
felhatalmazta lapunkat, hogy a hirt. melv tel­
jesen légből kapott, megcáfoljuk. A cirkusz 
szerdán reggel 6 órakor teljes egészében 
megérkezik. Eg\rebekben erre nézve az aláb­
biak számolnak be. Mosolygó arcú. metszett 
szemű kínaiak csapata, marcona, napbarni- 
totta arabok, cowbovok. trinolisziak cso­
portja járkál már szerdán szanaszét a vá­
rosban. Mi van ma? — megérkezett az 57 
kocsiból álló különvonat s dél felé már a kész 
sátorvárosba szállítják be a sok exotikus ál­
latot. Tevék, zebrák, lámák, egv csomó exo- 
tikns háziállat, liét remekszéo példány ele­
fánt- köztük két kis esetlenül kedves elefánt- 
gvermek. egv csoport szebbnél-szebb ne 
mesvérü paripa stb. vonult végig városun­
kon. Persze nagy érdklődés városszerte. Fér­
fiak. nők, gyermekek, felnőttek minden tár 
sadalmi osztály képviselve volt az érdeklő­
dők sorában. Hogv is ne. hiszen ilven válla­
lat. ilven amerikai aránvu cirkusz még nem 
volt városunkban. A ragadozók természete­
sen zárt kocsikban vannak s azokat csak aug. 
29-től kezdve lehet csekély beléoődii ellené­
ben megtekinteni. Ma este 8 órakor van a 
díszes megnvitó előadás, melynek keretében 
föllépnek az összes művészek állatok, raga­
dozók. A szülők és tanügyi emberek figyel­
mét a gyermekekre való tekintettel különö­
sen a délutáni előadásokra hiviuk föl. úgy­
szintén a vidékieknek is sokkal kényelmesebb 
a délutáni előadások megtekintése.

— Pusztító tűz. Vasvárról jelentik: Ré­
mes tűz pusztított tegnap éiiel a vasmegyei 
Vasvár községben. Az országút mentén egv 
disznóólban támadt a tűz este negved kilenc 
órakor és az erős szélben rohamosan terjedt 
tova. Az Egres-utcában tizenhét, a Zsidóföldi 
utcában hét ház teljesen elpusztult. Több. 
mint harminc gazdasági épület égett le és 
ezenkívül sok takarmány, gabona, bútor és 
aliat pusztult el. Emberéletben nem esett kár 
csak két kisebb baleset történt oltás közben"
A helvi iizoltóságon kívül a környékbeli tűz­
oltók is derekas munkát végeztek, de csak 
az éiiel három órakor megeredt esőnek kö­
szönhető. hogy az egész község le nem égett.
A kar körülbelül százezer korona. Megindí­
tottak a vizsgálatot, mert valószínűnek lát­
szik, hogy a borzalmas tüzet bűnös kezek 
okoztak.

— Ozletátvétel. A vásárló közönség szi­
ves tudomására hozom, hogy a Lengyel 
Samu úri divat üzletét átvettem és azt I en- 
gvel Samu utóda cég alatt fogom tovább ve­
zetni. ^ A raktáron levő összes árukat gyári 
áron árusítom és az idény közeledtére már 
most a legszebb és legdivatosabb árukat bo- 
cfa™m f; veyóim rendelkezésére. Midőn még 
elodom iránt tanúsított szives pártfogásukat 

erem ream is átruházni, egyszersmind a 
hrank Testverek cégben való működésem 
alatti szives bizalmukat megköszönve igér- 
he em a legszolidabb és legpontosabb kiszol­
gálást. Tisztelettel Frank Imre.
.. ~ Szén válogatott csemege szőllőt áru­

sít az Első Debreceni Mészhomokkőtéeln- 
gyar r. t szőlfőteleoe a Nagvtemnlom előtti 
kiméi osatorban. Kilónkénti kimérés. Kosa­
ranként eladás.
, ~ JV,Z eKV színházban. Charlottenburg-
,L c * heater des Wcstcns-ben ma

délben tűz ütött ki. amelv másfél óra hosz- 
szaig Pusztított ésa színpadot teljesen elham­
vasztotta A nézőtér nem gvuladt ki. de a 
viz es a fust nagy károkat okozott benne. A 
színházban azelőtt drámai előadások voltak, 
de egy év óta. amióta Monti igazgató kibé-
Ti í;°De^ett"xl?adásokat tartottak benne. A

eater des Westens Berlin legnagyobb 
színhaza és 1770 néző fér cl benne. Azt hi- 
U™ a tüzet gyújtogatás okozta, mert 
/vionti igazgató nemrég fenyegető levelet ka­
pott. amelyben kijelentették, hogy ha bizo­
nyos helyen nagyobb összeget nem tesz le 
színi,azat föl fogják gvuitani. A Theater des

evvCnhsen mar cev évvel ezelőtt is volt tűz 
s akkor is az volt a gyanú, hogy gvuitogatás 
okozta a tüzet.

fiatal ember kerestetik.

Úri foglalkozás

Lima kiadóhivatalban

— Hatóságilag fertőtlenített bacillusmen-
tes ódon tankönyvek és ui iskolakönvvek az 
összes iskolák részére Aczél antiauáriumában 
kaphatók. Első Takarékpénztár palotában.

— Krámer Józsefné női fodrász terme 
Piac-u. 58. sz. Egész nap nvitva.

arra enged következtetni, hogv a hónapok 
óta tartó pénzhiánv a kisbankok után a Bu­
dapesti Kölcsönös Segélvző Szövetkezeten 
keresztül a nagybankok létérdekeit kezdi a 
legkomolyabban veszélyeztetni, óriási meg­
lepetés a pénzügyi körökre nézve. A bank, 
amelv egv fővárosi törzsfőnök bankja és 
csak most nem régen változtatta meg a cég 
nevét, alig tiz évvel ezelőtt alakult öt millió 
korona alaptőkével. Újabban a vaspiacon 
tűnt fel egv nagyobb alapítással, maid pedig 
budnesti kávéházaknál vállalt nagy összegek 
ereiéig érdekeltséget. Amint hírlik, a bank 
bukását c két utóbbi szerencsétlen spekuláció 
döntötte krízisbe, melvet azonban az érde­
keltség még ma is erősen titkolt, mert remélte 
lmgv a válságot kellő kitartással szerencsé­
sen megúszhatja. A szanálást a bank azon 
kezdte, hogv most épülő hatalmas bankpalo­
táját a legnagyobb titokban abba hagyta, il­
letve igv. félig kész állapotában átadta egv 
másik banknak.

A bécsi, londoni és »ádzsi kiállításokon arany 
eremmel és okíoréllel tüntették ki

a Fáy-arczorémet 
Fáy-szappant 

és Fáy-poudert
mint legjobb arezszépitö szert, melynek 
használatától minden szep'ő és’májfolt 3 nap 
elatt eltűnik! Ára 1—1 korona. Kapható a 

készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszertárában

lossuih utcza 8 (a színház mellet).

Londoni kávé
néven heve; tett és előnyösen ismert

pótkávé-keverék
a legizletesebb tejeskávét adja. Sok ezer 

elismerőlevél.
Egy 4 kilós bádogdoboz netto K »-e*o 
postán bérmentve, az összes helyekre
MÄITI B, CAPODISTRIA.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitol 861 —
Osztrák hitel . . . . R45-60
4 százalékos koronajáradék 87.nr,
Allamvasut . . . . 71160
Jelzálogbank . . 459T0
Rimamurányi 783.—
Salgótarjáni 80n —
Közúti vasul 767.25

Irányzat s
Magánleszámitoiisl kamatláb

Bécs'4 3/« °/o. Berlin 4 % London 313/lc •/,
Budapesti gabonatőzsde.

Svan E. (Strassor és König) debr. bizományos távirati jelentése
.............................................11 63
............................................11 94
. . . . . 9.7ti
.................................................... 1032

Búza októberre............................................
. áprilisra...............................................

Bobs októberre ....
Zab októberre............................................
Tengeri 1912. év juii 

. augusztusra .
Tengeri szept. . •
Tengeri májusra •

Készáru 5-tel olcsóbb.

agilis fiatalemberek és nők részére.
Kossuth-u. 61. Keresztépület.
Jelentkezhetni d. e. 9—11-ig.

Uj megnyitás! Wien, II. SperlgaSSB 5. DJ megnyitás!
Pnmnás 5 percnyire a városi központtól. Ilin 

H Az Északi vasút (Nordbahn) és 
Ili ínfllfií az Észak-nyugoti v»sut (Nordwest- nnha U| Ö|JUIÜI- bal n) pályaudvarinak közvetlen ,Z0Da- 
közelében. Előkelő családi szálloda Központi fűtés.
Hideg és meleg víz minden szobában. Fürdők a házban. Ele­
gáns hall, zene-, Író- és olvasószobák. Kitűnő konyha. Szobák 

korona 60 fillértől feljebb. Tulajdonos ; ühlRINGER KÁROLY.

A kamarai titkár szabadsága. Szávav 
Civula kamarai titkár ma 8 heti szabadságra 
elutazott. Távollétében a hivatal heveit dr. 
Rácz segédtitkár vezeti. Szávav tikár sza­
badságideiét a bostoni kamarai világ-kong­
resszuson való részvételre s az ezzel együtt 
kínálkozó nagyobb amerikai körúton való 
utazásra használja fel. A magvar kamarák 
képviselőinek társasága szombaton, aug. 
31-én indul Fiúméból a Pannónia Ciinard gő­
zösön. Fiumei cim addig: Európa szálloda, 
az amerikai címek megtudhatók a kama­
ránál.

Uiabb bankbukás a fővárosban. Egv fő­
városi lap mai száma szenzációs hírt hoz 
nyilvánosságra. Mcgiria. hogv a főváros 
pénzügyi köreit egv uiabb bankbukás tartja 
fokozott izgalomban. A bankbukás, amelv

I

az Országos Központi 
Hitelszövetkezet tagja

ajánlja kizárólag saját gyárt­
mányú kisiparosok legjobb ter­
mékeit, melyeket beraktározás 
előtt a bíráló bizottság befogad
hálószobák, ebédlők, úri 
szobák, bőrgarnitúrák min­
den társadalmi osztály részére
szigorúan szabott árak, a leg­
messzebb menő Írásbeli garan­
cia. (Pártoljuk a szolid honi 
kisipart.) Hitel esetén kedvező 
oo fizetési feltételek. oo

Hunyadl-utcza 19. Telelőn
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APRÓ HIRDETÉSEK.
m 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér 1.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni
It» $ I

|cvclezc$Gs
Gazdag brazíliai hfilgy, serfözdetulajdo- 

nosnö, egyedül álló fiatal gyermektelen öz­
vegy, szép és derék, gyorsan házasságra 
lépne egészséges jellemes emberrel, akár 
vagyontalannal is. Fides, Berlin 18.

Margit jeligére levél van a kiadóban.

A Linóleum Áruházban felvétetik egy el­
árusító leány. Megkivántatik a kellő gya­
korlat, jó Írás, számolás.

mm

Német gyermekleany (Bonne) feltétlenül 
megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik 
egy 5 éves ki fiú mellé. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 71 
hold szőlő gyümölcsössel eladó. Értekez- j 
hetni a kiadóban. j

Hajduböszórmöityben 3 ház, udvar, a Vén- 
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a k - 
adóhivatalban. i

Eladó Nvil-utca 112. számú, iól jövedelmező 
ház.

Karlsbad! kétszersült eredeti Soandel vízzel 
készítve nagy csomag 70 fillér, kis csomag 
35 fillér. Kapható a Deutsch-féle üzletben.

József klr. herceg utca 36. szám alatt 
modern 4 szobás utcai lakosztály novem­
ber e'sejére kiadó.

4 szobás udvari lakás nagy üveges folyo­
sóval november 1-re kiadó. Villanyvilágí­
tás. József kir. herceg-utca 14. _

UTOR!
Telephon 377. és 484. se.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. o

Varga József
Dfibreczen, Piac-utca 44. szám

a«»

E SlmeiaHy
1 BtC3E8 55, EäflhafestS» Széchónyi- 

ntexa 6.

ri 'C.™-)
Eg ooti es»
1
1 ftCS»

W&cha Róbert
18b «p*

Teletem 840. TJeloa 840.
Vidéki megkerosések és miigbiz-.eok * föüzletbe : 

Brmontfy-u. 55. sz. intézendfik.

Á
gytoll-
tisztitó.

1 Verga­
ff utcza 35. 1 Vegyl-tisztitö. Verbőczy- 

ntcza 14.

Könyvelésben jártas, ió irásu kisasszonyt 
azonnali belépésre keresek. Reiter (Zene- 
de-épület).___________________________

Deutsch-féle üzletek: Piac-utca 38.. Hatvan­
utca 8.. Bethlen-utca 36.. Péterfla-utca 42.. 
Piac-utca 72. Előnyös kiszolgálás, legjobb 
áruk, olcsó árak.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve térti és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18. ______

WeiszFerencz
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

14736-1912.
Árverési hirdetmény.

A Debreczen sz. kir város tulajdonát képező, alant felsorolt, 
szántás, vetésre, vagy legeltetésre használható földek, a városi tanácsnak 
fenti sz. végzése folytán 1913. évi január 24-én délelőtt 9 órakor, a 
városháza közgyűlési termében nyilvános árverésen haszonbérbe fognak 
adatni ; ós pedig 1914. év október 1-től 1920. évi október 1-lg terjedő 
6 évre.

1. A hajduszováti határban levő 393 kát. hold 1. sz. tagföld és az 
ugyanott levő 511 hold 800 négyszögöl 11. sz. tagföld.

2. A szováti határban levő 360 kát. hold 138 négyszögöl III. sz.
tagföld.

3. A szováti határban levő 472 kát. hold 302 négyszögöl IV. sz.
tagföld.

4. A szováti határban levő 467 kát. hold 1120 négyszögöl V. sz.
tagföld. )

5. A szováti határban levő 300 kát. hold 772 négyszögöl VI. sz.
tagföld.

6. A szováti határban levő 100 kát. hold VI. sz. tagföld.
7. A szováti határban levő 139 kát. hold 600 négyszögöl VI. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685. ________

önt Is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heb vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vásroa, 
kanavász, szövetek soha nem létezett öles) 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.__________________

Kalapos műhelyemben különféle kalapok 
vasalását, tisztítását jutányos áron elválla­
lom. Beliczay Lajos kalapos, Miklós-utca 5. 
szám, az udvarban

Ax Ondódon 1 föld eladó vagy kiadó. A 
Látóképnél 1 tanya főiddel együtt eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-utca 8....

szám. az udvarban

Debreozenben a Boldogfalval-ker'.ben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

tagföld.
8. A szováti halárban levő 432 kát. hold 540 négyszögöl VII. sz.

tagföld.
9. A szováti határban levő 247 kát. hold 1414 négyszögöl Vili. sz.

tagföld.
10. A szováti határban levő 360 kát. hold 1381 négyszögöl IX. sz. 

tagföld.
11. A szováti határban levő 258 kát. hold 1361 négyszögöl X. sz. 

tagföld.
12. A szováti határban levő 326 kát. hold 370 négyszögöl XI. sz. 

tagföld.
13. A szováti határban levő 260 kát. hold 5050 négyszögöl XII. sz.

tagföld. *
14. A debreczeni határban livő vajdalaposi 905 kát. hold 1281 

négyszögöl föld 1914. év október 1-től 1920. évi szeptember 30-ig ter­
jedő 6 évre.

15. A debreczeni határban levő Veker-puszta 721 kát. hold terü­
letű föld 1914. év október 1-töl 1926. évi szeptember 30-ig terjedő 12 évre.

16. A ,,Bégány“-csapszék 1914. évi január 1 -tői 1916. évi december 
31-ig terjedő 2 évre.

Ezen árverésre az árverelni szándékozók azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a város számvevői hivatalában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1912. évi augusztus hó 
19-én tartott üléséből.

A városi tanács.
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MgH

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kanosaksarok.
Legújabb

őszi és téli női ruhaszövetek, 
selymek, bársonyok, flanelek, 
női kendők, Sálak, plédek dús 
választékban raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
czégnél, Debrcczen, Kisfemplombazár.

Eladó
kedvező fizetési feltételek mellett egy 

lakóház kcrcsmahelyiséggel a

Berébjj-tBlep Király Fsrenc-u. 1. sz.
alatt, melyben jelenleg is italmérés van. 
A ház megvételéhez kevés készpénz 
szükséges, mert a vételár nagy részét 
az intézet előnyös feltételek mellett fo­
lyósítja. — Értekezhetni : Kerületi Bank 
mint Szövetkezetnél, Deák Ferenc-u. 26.

t, UU.r.U.UJMM3.jA,
1«*■ JÜ» ben.

Vt. i&y tollnt fertőtlenítse • R ■»

HRABÉCZY B. G.
i*JL*

Grár és főüzlet:
SZÉCHENYI-VTCA 42. SZÄM.

Telefon 323.

Oőzmosó, Vegytisztító és 
Huhalestő Részvénytársaság.

Fióküzletek ; Csapó n. 30. Telefon Felvételi telep:
668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Glück Ede uridivat áruháza. 
Miklós u. 1. Telefon 1148. szám. Telelőn 602.

13708—1912
Árverési hirdetmény.

Hirdetmény.
A »Nagymagyaralföldi Bank Részvény- 

társaság« igazgatósága ezennel közhírré teszi, 
hogy a »Nagymagyaralföldi Bank Részvény- 
társaság« a f. évi augusztus hó 4-ik napján 
tartott rendkívüli közgyűlésén a részvény 
társaság felszámolását kimondotta.

Miután a felszámolást kimondó rend­
kívüli közgyűlési határozat a debreczeni kir. 
törvényszék, mint kereskedelmi bíróság, 
17291—1912. K. számú végzésével a cég­
jegyzékbe annak kitüntetése mellett, hogy a 
felszámolási cég »Nagymagyaralföldi Bank 
Részvénytársaság felszámolásban« lesz és 
hogy felszámolókul dr. Ágoston Péter, Fri- 
gyessy Jenő, dr. Keller József, Koncz Lajos, 
dr. Löfkovits Márton, dr. Megyery Pál, Né­
meth András, Verzár Kálmán és Ungváry 
József választattak meg — bejegyeztetett, a 
részvénytársaság igazgatósága a kereskedelmi 
törvény 202. § ának 2. bekezdése értelmében 
a társaság hitelezőit ezennel felhívja, hogy 
követeléseiket jelen hirdetménynek 3 szőri 
közzétételétől számított 6 hónap alatt a 
társasággal szemben érvényesíteni, a jog­
következmények terhe mellett el ne mu­
lasszák.

Debreczen, 1912 augusztus hó 22-én.
Ä „Nagymagyaralföldi Bank 
Részvénytársaság“ lgaagatósága.

Debreczen szab. kir. város tulajdonátképező, alant felsorolt szántás­
vetésre, részben legeltetésre használható földek és csapszékek, a városi 
tanácsnak fenti számú végzése folytán 1912. évi sseplember hé 21-lk 
napián délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe fognak adatni és pedig :

I. 6 évi Időtartamra:
1. A Vargakert melletti 22 hold 1391 négyszögöl területű föld 1913. évi október 

1 -töl 1919 évi szeptember hó 30-ig.
2. A Postákért végében levő 18 hold 1038 négyszögöl föld 1913. évi október 1 -töl 

1919. évi szeptember hó 30 ig
3. A város telkei után kiosztott bellegelö kiadott az Apafa-erdötől a Sziki-gyakorig 

terjedő 441 kát. hold 26 négyszögöl föld 1913. évi november 1-töl 1919, évi október 31-ig.
4 A dohánygyár és a M. Á V. gépjavító műhelye mellett 18 hold 1250 négy­

szögöl föld 1913. évi október hó 1-töl 1919. évi október hó 1-ig.
5. A Sintér-telep melletti 32 hold 1200 négyszögöl föld 1913. évi október t-töl 

1919. évi október hó 1-ig.
6. Boldogfalvai-kert és mikepércsi ut közt fekvő 36 hold föld 1913. évi október 

hó 1-töl 1919. évi szeptember hó 30-ig.
7. A tóczóskerti bika-tilalmas 93 hold 540 négyszögöl föld 1913. évi november 

hó i - töl 1919. évi november hó 1-ig.

II. 3 évi Időtartamra:
8. Az epreskerti csapszék 1913. évi deczember hó 31-töl 1916. évi deczember 

hó 31 ig.
9. A Baromvásártér melletti csapszék 1913. évi deczember hó 31 -töl 1916. évi 

deczember hó 3l-ig.
10. A hatvan-utcai szénraktár melletti 4 hold föld 1913. évi október hó 1-től 

1916. évi szeptember 30-ig.
11. A Holcsy féle bellegelö föld 4 hold 58 négyszögöl 1913 évi október hó 1-töl 

1916. évi szeptember hó 30-ig.
12. A Rádi-féle libakerti 264 négyszögöl föld 1912. évi november hó 1-től 1915. 

évi október hó 31 -ig.
13. Régi téglavető melletti 38 hold 1471 négyszögöl föld 1913. évi október hó 

1-töl 1916. évi október hó 1-ig.
14. Tégláskert és vasút melletti 7 hold 1321 négyszögöl föld 1913. évi október 

hó 1-töl 1916. évi szeptember hó 30-ig.
15. Köntösgát melletti 8 hold 500 négyszögöl föld 1913. évi október hó 1-töl 

1916. évi szeptember hó 30-ig.
16. Jeney-féle fancsikai kaszáló 41 hold 1262 négyszögöl föld 1913. évi október 

hó 1-töl 1916. évi október hó 1-ig.
Ezen árverésre az árverelni szándékozók azon figyelmeztetéssel 

hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a városi számvevőségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1912. évi augusztus hó 
19-én tartott üléséből.

A városi tanács.

Idény előrehaladottsága miatt
leszállított olcsó árak.

Halmágyinál
DEBRECZEN, Piacz-utcza, a főpostával szemben.

Lüszterköpenyek, Úti felöltők, Selyempaletók, 
Aljak, Blúzok, Pongyolák és Ruhák

minden árban.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában,,Piac-utca 49. a főpostával szemben.


